
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DA REGIONAL CATALAO/UFG, REALIZADA
NO DIA DEZ DE SETEMBRO DE 2014

Aos dez dias do mês de setembro do ano de dois mil e catorze,  às 14hrs12min, no miniauditório
Professora Sirlene Duarte da UFG/Regional Catalão reúnem-se os membros do Conselho Diretor da
UFG/Regional  Catalão,  em caráter  ordinário,  sob a  presidência do Diretor  Prof.  Dr.  Thiago Jabur
Bittar.  Na  oportunidade  compareceram  os  seguintes  Conselheiros: Alexander  Meireles  da  Silva,
Alexandre de Assis Bueno, Ana Paula Pinheiro Zago, Anderson Luiz Ferreira, André Vasconcelos da
Silva,  Cláudio  Lemos  de  Souza, Fabiana  Jordão Martinez  em substituição  a  Daniel  Alves,  Denis
Rezende de Jesus, Eduardo Sérgio de Souza, Élida Alves da Silva, Estevane de Paula Pontes Mendes,
Fernando Kennedy da Silva, Geraldo Sadoyama Leal, Grenissa Bonvino Stafuzza, Heloísa Vitória de
Castro, Henrique  Senna  Diniz  Pinto, Igor  dos  Santos  Lima,  Izabella  Peracini  Bento,  Jean  Carlos
Nunes, João Donizete Lima, Jonas Modesto de Abreu, José Júlio de Cerqueira Pituba, Lincoln Lucílio
Romualdo, Luciana Melo Coelho, Luzia Márcia Resende Silva,  Márcia Pereira dos Santos, Marco
Paulo Guimarães, Marcos Bueno, Marcos Napoleão Rabelo, Maria Helena de Paula, Mario Godinho
Junior, Moisés Fernandes Lemos, Paulo Roberto Bergamaschi, Petrus Henrique Ribeiro dos Anjos,
Régis  Marcus  de  Sousa,  Regma  Maria  dos  Santos,  Reinaldo  Corrêa  Maia,  Renata  Alessandra
Evangelista, Richelle Priscila Severino, Thiago Alves de Queiroz em substituição a Romes Antônio
Borges, Selma Martines Peres, Serigne Ababacar Cisse Ba, Terezinha de Assis Oliveira, Thiago Porto
de Almeida Freitas e Wender Rodrigues de Siqueira. Os conselheiros Gleyce Alves Machado, Sérgio
Silva Idalino e Ulysses Rocha Filho justificaram suas ausências. Havendo quórum, o presidente inicia
a reunião, convidando o Professor Lincoln para proceder aos informes da Coordenação de Graduação.
O Professor Lincoln fala sobre a padronização de horários para o primeiro semestre de 2015; sobre o
calendário acadêmico/2015, cuja data para o espaço das profissões ficou definido para 10/06/2015 e o
Congresso de Pesquisa, Ensino, Extensão e Cultura da Regional Catalão (CONPEEC) nos dias 10, 11 e
12/06/2015,  incluindo  o  Programa  Institucional  de  Bolsas  de  Iniciação  à  Docência  (PIBID),  o
Programa de Bolsas de Licenciaturas (PROLICEN), o Seminário de Iniciação Científica e Tecnologia
e o Seminário de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação. Para deliberar, ele informa que foi solicitada
uma mudança da  sala  onde funcionará  o Laboratório Interdisciplinar  de Formação de Educadores
(LIFE) – sala 302, 3º piso, para o 1º piso do Bloco Didático 2, visando facilitar a acessibilidade. Em
votação, a mudança é aprovada por unanimidade. Convida o Professor João Donizete para relatar o seu
parecer  acerca  da  solicitação  de  aproveitamento  de  disciplina  cursada  em  outra  instituição,  pela
discente  Thaís  Suiany Marçal  –  Processo 23070.010748/2014-04. O Professor  João Donizete  lê  o
parecer favorável à solicitação da referida discente, uma vez que foram anexados os documentos onde,
o então coordenador, a autoriza a cursar a disciplina e outro documento constando a carga horária
prática  cursada.  Após  as  discussões,  vinte  e  três  conselheiros  votam  favoráveis  ao  parecer,  um
contrário e dezesseis abstém de votar. Na sequência, o Presidente informa acerca da criação de oito
Unidades Acadêmicas Especiais e das Coordenações da Regional Catalão, aprovadas no CONSUNI; a
Professora Élida passa a ser Coordenadora de Administração e Finanças, ficando extinta a Prefeitura
do Campus. Ele esclarece que é preciso designar uma comissão para conduzir os processos eleitorais
para escolha dos representantes docentes, técnicos administrativos e discentes para o Conselho Gestor
e para as Câmaras Setoriais Regionais da Regional Catalão, bem como para as chefias das Unidades
Acadêmicas  Especiais,  lembrando  que  alguns  chefes  de  Departamento poderão  ser  reconduzidos.
Passa a palavra à Professora Élida, que explica que a eleição para representantes nos Conselhos e
Câmaras Superiores  e  no  Conselho  Gestor e  Câmaras  Setoriais  Regionais  serão  realizadas
simultaneamente com as outras Regionais e que a comissão eleitoral precisa ser formada hoje, pois têm
até a próxima quarta-feira para encaminhar os nomes. Ela informa que é preciso iniciar a montagem
das Unidades Acadêmicas Especiais e, que a primeira eleição é chamada pelo Diretor da Regional.
Informa que as eleições para representantes nos Conselhos e Câmaras Superiores, no Conselho Gestor
e nas Câmaras Setoriais Regionais deverão acontecer de 2 em 2 anos e havendo vacância de cargo, este
permanecerá vago até a próxima eleição. Esclarece que uma mesma pessoa, seja da classe de docente,
técnico-administrativo ou discente, não pode se candidatar a mais de uma representação no âmbito da
Regional, bem como não pode se candidatar a mais de uma representação para conselhos e câmaras
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superiores.  Em  relação  às  gratificações,  informa  que  ficou  definido  em  Goiânia,  que  será
encaminhado,  imediatamente,  um  documento  ao  Ministério  da  Educação  (MEC),  solicitando  as
remunerações de Cargos de Direção (CD) e gratificações que podem ser entendidas no Estatuto; as
demais,  que ainda não foram discutidas internamente em cada Regional,  serão enviadas  ao MEC,
posteriormente, quando forem definidas. O Presidente informa que foi criada a Secretaria dos Órgãos
Colegiados (SOC), que auxiliará as Câmaras Regionais e o Conselho Gestor, que será secretariada pela
Técnica-Administrativa Tânia Maria Tartuci. Dá boas vindas ao Professor Márcio Antônio Duarte que
assume a Chefia de Gabinete e à Professora Adriana Freitas Neves que assume a Coordenação de
Pesquisa  a  partir  desta  data. Passando  ao  ponto  2  da  pauta,  coloca  em discussão  as  atas  do  dia
08/05/2014,  06/08/2014,  13/08/2014  e  22/08/2014,  as  quais,  após  as  correções  apontadas  pelos
conselheiros,  são  aprovadas  por  unanimidade. A  seguir,  no  ponto  3.1  da  pauta,  reforça  as
recomendações feitas nos memorandos 33, 34, 35 e 36, a respeito de constatações da Controladoria
Geral da União no Estado de Goiás, sobre irregularidades na acumulação de cargos pelos docentes e
pendências na apuração de descumprimento ao Regime de Dedicação Exclusiva, já repassadas aos
Conselheiros por e-mail. Informa que são necessários 30 metros quadrados para instalação de uma
livraria da UFG, nesta Regional; a logística necessária virá do Centro Editorial e Gráfico (CEGRAF),
da Editora da UFG. O Presidente fala que continua buscando um espaço adequado, enquanto o centro
de convivência não é construído. Aceita sugestões, até mesmo para não ter a livraria. Como ideia,
sugere o espaço destinado ao Restaurante Executivo, que deixaria de ser montado, ou em container. A
Bibliotecária Lillian Jordania Batista Franczak, presente à reunião,  lê um documento em nome da
Coordenação da Biblioteca, a favor da preservação do espaço da biblioteca como tal, visando melhorar
o atendimento a toda a comunidade. O Professor João Donizete lembra que existe espaço para livraria,
no Bloco Didático 2, em frente ao auditório. O Professor Idelvone fala que aceita a posição assumida
pela Coordenação da Biblioteca, desde que não seja cedido o espaço a nenhuma outra finalidade que
não biblioteca.  A Professora  Maria  José dos  Santos,  presente  à  reunião,  explica  que,  para que se
publique livros pela editora que será implantada em Catalão, é necessário ter um Cadastro Nacional de
Pessoa Jurídica (CNPJ) próprio para a livraria, e, para isso, é preciso definir um espaço para que ela
seja implantada e tenha um alvará de funcionamento. A Professora Regma explica que o Curso de
Ciências  Sociais  usa  o  espaço  que  seria  da  livraria,  com  decisão  aprovada  neste  Conselho,  em
decorrência de ter suas salas sendo usadas por outros cursos, como a Educação Física, as Engenharias,
a Psicologia, a Administração e a Enfermagem. O Professor Jean lembra que o Curso de Educação
Física possui documento escrito, assumindo o compromisso de entregar o Salão de Dança quando uma
nova sala for destinada para o mesmo fim. Entende que quinhentos mil reais destinados a serviços de
jardinagem é negligência, em vista das prioridades existentes. Após as discussões, o Presidente faz o
seguinte encaminhamento: optar pela não instalação da livraria neste momento, ou a adequação da
livraria em container, ou, ainda, usar algum espaço existente, delimitando o tempo de uso. A Professora
Maria José dos Santos, sugere que se busque outra alternativa, porque entende que, neste momento,
não pode ser  descartada  a  ideia  de  ter  uma livraria  na  Regional,  pois  isto  descarta  a  história  do
Departamento  Editorial  (DEPECAC).  A  Professora  Élida  fala  que  a  proposta  do  container  é
interessante e que pode buscar apoio financeiro nas empresas da região, para que a ideia se concretize.
O Presidente fala que está entendendo que é consenso aguardar uma resposta do container. O Professor
Henrique fala  que o cronograma de desocupação de determinado lugar,  pode ser mais rápido que
qualquer construção, e, ainda, ser menos oneroso que construir. Entende que todos querem voltar ao
lugar de direito, o que possibilitaria que a livraria voltasse a ser onde foi há tempos atrás. Após as
discussões, o Presidente coloca em votação se os Conselheiros querem a livraria na Regional, sendo
que a proposta não recebe nenhum voto contrário, mas um conselheiro se abstém de votar e quarenta e
quatro  votam  favorável  à  instalação  da  livraria. Assim,  cria-se  uma  comissão  composta  pelos
Professores Marcos Bueno, Denis Rezende de Jesus, Idelvone Mendes Ferreira, sob a presidência de
Maria José dos Santos, que estudará o melhor espaço para instalação da livraria, a ser apresentado na
próxima reunião do CODIC, no mês de outubro. Na sequência, o Presidente fala do projeto de bolsas
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das coordenações gerais (graduação, pesquisa e pós-graduação, extensão e cultura) e vice-direção, que
está interligado à renovação do convênio com a Prefeitura Municipal de Catalão.  Nesse convênio, as
gratificações  para  Professores  do  quadro  federal  serão  extintas  a  partir  do  mês  de  outubro.  Em
audiência com o Reitor da UFG, este disse que uma solução emergencial, seria o pagamento de bolsas
às coordenações, com custeio da Regional. O Presidente esclarece que a proposta é complementar a
FG-1 que será paga e cujo valor não é adequado às atribuições do cargo, de tal forma que o valor
recebido chegue próximo ao valor de uma CD-4, retirado o valor do imposto de renda devido em uma
CD-4, uma vez que este não incide sobre bolsa. Assim, o valor a ser complementado é de R$ 1.574,91.
As coordenações de cursos continuam recebendo FCC. Afirma que, para não impactar o orçamento, o
Setor de Recursos Humanos continua sob sua responsabilidade e da Professora Élida e do Professor
Denis.  Se  for  da  vontade  de  todos,  esse  coordenador  pode  ser  nomeado  de  imediato.  Após  as
discussões, quando por diversas vezes foi solicitada a presença do Reitor na Regional, o Presidente
coloca em votação o pedido de uma audiência com o Reitor, não sendo aceita audiência com o Vice-
Reitor, proposta esta aprovada por unanimidade dos Conselheiros. Um segundo encaminhamento feito,
diz respeito à aprovação do projeto de bolsas para as coordenações gerais, que é aprovado com catorze
votos favoráveis, seis contrários e dez abstenções. O Professor João Donizete solicita que conste em
ata que votou contra esse encaminhamento.  Na sequência, o Presidente convida a Professora Maria
Helena para apresentar a pauta da Coordenação de Pesquisa e Pós-Graduação para análise os relatórios
de pós-graduação: da Professora Liliane do Nascimento Vale – Relatório Semestral referente ao 2º
semestre de 2013, da Professora Juliana Martins de Souza – Relatório Final de Pós-graduação, do
Técnico-Administrativo Wender Rodrigues de Siqueira – Relatório Semestral referente ao período de
21/09/2013 a 20/02/2014 e Relatório Final, do Professor Heber Martins de Paula – Relatório Semestral
referente ao período de fevereiro a junho de 2014, da Professora Carla Natalina da Silva Fernandes –
Relatório Semestral referente ao período de 01/01/2014 a 31/07/2014, do Professor Frederico Gemésio
Lemos  – Relatório  Semestral  referente  ao  2º  semestre  de 2013,  do Técnico-Administrativo  Regis
Marcus de Sousa – Relatório Final, da Técnica-Administrativa Karine Marques Bernardo – Relatório
Semestral  referente  ao  período  de  06/03/2014  a  03/07/2014,  do  Professor  Maurício  Campos  –
Relatórios Semestrais referentes ao 2º semestre de 2012, 1º semestre de 2013, 2º semestre de 2013 e
Relatório Final, do Técnico-Administrativo Cacildo Galdino Ribeiro – Relatórios Semestrais referentes
aos períodos de 27/02 a 30/06/2013, 01/08 a 20/12/2013 e Relatório Final, da Professora Kátia Silene
da Silva – Relatório Semestral referente ao período de  março a julho/2013 e do Professor Crispim
Antônio Campos – Relatório Final; os projetos de pesquisa: Análise do Sistema de Drenagem de Água
Pluvial do Município de Catalão: Medidas Preventivas e Corretivas para Controle de Inundações –
coordenado pela  Professora Eliane  Aparecida  Justino,  Um Ser  tão  Assombrado:  Manifestações  de
Gótico no Regionalismo Brasileiro do Romantismo ao Modernismo – coordenado pela  Professora
Fabianna Simão Bellizzi Carneiro, Aspectos das Paisagens do Cerrado – coordenado pelo Professor
Idelvone  Mendes  Ferreira,  Escrita  de  SI,  Subjetividade  e  Memória  –  coordenado  pela  Professora
Fabiana Rodrigues Carrijo, Ecologia e Conservação da raposa do campo (Lycalopex Vetulus) em área
antropizada de cerrado do Brasil Central – coordenado pelo Professor Frederico Gemésio Lemos;  a
criação do Núcleo de Extensão e Pesquisa em Educação e Desenvolvimento do Campo - coordenado
pela Professora Maria Zenaide Alves. Ela apresentou, para referendamento, os pedidos de prorrogação
dos projetos de pesquisa: A Política educacional em Goiás e a parceria público-privada nos sistemas e
escolas municipais – sob coordenação da Professora Fernanda Ferreira Belo,  Gênero do Discurso,
Multissemioses  e  Multiletramentos:  Interfaces  Teóricos-Práticas   -  sob  coordenação da  Professora
Anair Valência Martins Dias, Figura do Professor na Literatura Brasileira – Primeiros Momentos – sob
coordenação do Professor Ulysses Rocha Filho;  a solicitação de oferta de nova turma do Curso de
Especialização em “Tratamento de Minérios”, bem como o Plano de Trabalho nº 01/2015, a indicação
dos Professores André Carlos Silva e Percy Boris Wolf Klein para Coordenador e Sub-Coordenador,
respectivamente, do Curso de Especialização em Tratamento de Minérios. Em votação, são aprovadas
por unanimidade, como também são ratificados os documentos aprovados em ad referendum. Informa
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que coordenadores de Programas de Pós-Graduação da Regional se reuniram no último dia 29 e se
propuseram a realizar o II Seminário de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação na Regional Catalão, mas
precisam da aprovação do calendário, pois será preciso haver liberação de dez salas de aulas para que o
evento aconteça nos dias 4 e 5 de dezembro próximo, visando integrar alunos da pós-graduação com
alunos da graduação, possibilitando a apresentação de trabalhos de PIBIC. Em votação, é aprovada por
unanimidade a  realização do evento na data  acima especificada.  Na sequência,  ela  apresenta para
análise,  o  Projeto  de  Pesquisa  coordenado  pelo  Professor  Ulysses  Rocha  Filho,  denominado
Figurações contemporâneas do envelhecimento e da velhice em representações literárias”. Em votação,
o projeto é aprovado por unanimidade. Ela convida o Professor Alexandre para fazer o relato, acerca
da solicitação de afastamento da servidora Márcia Felipe Mendes, para cursar mestrado em Psicologia,
no período de 10/11/2014 a 26/02/2016,  na UFG/Regional  Catalão.  O Professor  Alexandre lê  seu
parecer e justifica que é favorável à solicitação de afastamento da servidora. Em votação, o parecer do
relator é aprovado por unanimidade. Sem quórum, a reunião é autoconvocada para a próxima quarta-
feira,  dia 17/09/2014, às 14hrs,  no miniauditório Professora Sirlene Duarte. Nada mais havendo a
tratar, a reunião é encerrada às 17hrs e 15min e eu, Tânia Maria Tartuci, lavrei a presente ata que
depois de lida e aprovada será assinada por mim e pelos presentes. _______________________
Presidente do Conselho: Thiago Jabur Bittar                                                                                         
Conselheiros:
Alexander Meireles da Silva                                                                                                                             
Alexandre de Assis Bueno                                                                                                                                
Ana Paula Pinheiro Zago                                                                                                                                  
Anderson Luiz Ferreira                                                                                                                           
André Vasconcelos da Silva                                                                                                                             
Cláudio Lemos de Souza                                                                                                                                  
Denis Rezende de Jesus                                                                                                                                    
Eduardo Sérgio de Souza                                                                                                                        
Élida Alves da Silva                                                                                                                                          
Estevane de Paula Pontes Mendes                                                                                                          
Fabiana Jordão Martinez                                                                                                                         
Fernando Kennedy da Silva                                                                                                                              
Geraldo Sadoyama Leal                                                                                                                                    
Grenissa Bonvino Stafuzza                                                                                                                               
Heloísa Vitória de Castro                                                                                                                       
Henrique Senna Diniz Pinto                                                                                                                   
Igor dos Santos Lima                                                                                                                                        
Izabella Peracini Bento                                                                                                                              
Jean Carlos Nunes                                                                                                                                            
João Donizete Lima                                                                                                                                          
Jonas Modesto de Abreu                                                                                                                        
José Júlio de Cerqueira Pituba                                                                                                                          
Lincoln Lucílio Romualdo                                                                                                                               
Luciana Melo Coelho                                                                                                                                       
Luzia Márcia Resende Silva                                                                                                                             
Márcia Pereira dos Santos                                                                                                                                
Marco Paulo Guimarães                                                                                                                                   
Marcos Bueno                                                                                                                                                   
Marcos Napoleão Rabelo                                                                                                                                  
Maria Helena de Paula                                                                                                                                      
Mario Godinho Junior                                                                                                                                      
Moisés Fernandes Lemos                                                                                                                                 
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Paulo Roberto Bergamaschi                                                                                                                             
Petrus Henrique Ribeiro dos Anjos                                                                                                             
Régis Marcus de Sousa                                                                                                                                     
Regma Maria dos Santos                                                                                                                                  
Reinaldo Corrêa Maia                                                                                                                                       
Renata Alessandra Evangelista                                                                                                                         
Richele Priscila Severino                                                                                                                                  
Selma Martines Peres                                                                                                                                       
Serigne Ababacar Cisse Ba                                                                                                                               
Terezinha de Assis Oliveira                                                                                                                              
Thiago Alves de Queiroz                                                                                                                                  
Thiago Porto de Almeida Freitas                                                                                                                      
Wender Rodrigues de Siqueira                                                                                                                         
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